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ATA DA 60ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 60ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, 

Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão 

e votação a Ata da 59ª Sessão Ordinária realizada em 23 de setembro, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 300/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito, que 

informe quais são as 06 obras que estão indicadas no Tribunal de Contas que estão 

paralisadas e os motivos para essa paralisação, visto que, o dinheiro está em caixa da 

Prefeitura. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 628/2019 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

responsável, elabore Projeto de Lei concedendo incentivo fiscal e terreno para atrair 

empresas e industrias a se instalarem em Itapeva, tendo em vista que referido projeto é de 

iniciativa privativa do Poder Executivo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 647/2019 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao Prefeito Municipal sobre a 

possibilidade do aumento do valor do cartão alimentação e também que a Prefeitura passe 

a oferecer as três opções aos servidores: a entrega da cesta básica, a continuidade do 

pagamento do benefício através do cartão ou que o pagamento seja feito em dinheiro junto 

com o pagamento. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

651/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre o motivo 

da falta da vacina “Pentavalente” nas unidades de saúde do município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 659/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva 

- Requer ao Sr. Prefeito para que informe quais campanhas e medidas estão sendo tomadas 

sobre a divulgação do “Setembro Dourado” (Campanha de Prevenção ao Suicídio) no 

Município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

667/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito que, em parceria com o DER 

(Departamento de Estrada e Rodagem) informe a possibilidade da retirada de barranco na 

SP 249, Rodovia Pedro Rodrigues Garcia no Distrito Alto da Brancal no quilômetro 59 + 300 

metros, ladeando com à entrada do bairro Palmeirinha. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 690/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer 
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ao Sr. Prefeito para que junto ao setor responsável verifique a possibilidade de implantação 

de iluminação em Diodo Emissor de Luz – LED no Calçadão Doutor Pinheiro, Praça de 

Eventos Zico Campolim e na Avenida Acácio Piedade. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 698/2019 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito 

para que junto ao setor competente providencie a retirada de raiz de taquareira na Rua José 

Ermírio de Morais, ao lado do número 2233, no Centro. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 

148/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Dispõe sobre denominação de 

via pública Antônio Francisco Cassú de Moraes, no Bairro Guarizinho. 149/2019 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Cria o Programa de Combate ao Assédio Sexual no 

Transporte Coletivo do Município de Itapeva e dá outras providências. Moção: 10/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Moção de Apelo ao Excelentíssimo Sr. Cauê 

Macris Presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo, para que junto ao demais nobre 

Deputados Estaduais, verifique a queda no repasse (34 milhões a menos) do orçamento 

2020 para a Região de Itapeva e envide esforços para o aumento desses valores, 

priorizando o desenvolvimento econômico e social da 16ª Região Administrativa, a qual 

possui o menor IDH do Estado de São Paulo. Requerimento: 729/2019 - Vereador Marcio 

Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie implantação do sistema semelhante ao EDUCARE BOX nas escolas da rede 

municipal de ensino. 730/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a colocação de piso tátil 

e manutenção nas dependências da Terminal Urbano do município para possibilitar a 

acessibilidade da pessoa com deficiência visual. 731/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva 

- Requer ao Sr. Prefeito, para que seja divulgado os nomes dos candidatos ao Conselho 

Tutelar gestão 2020/2024, nas redes sociais da Prefeitura e do próprio CMDCA, ou outros 

meios que entendam que possa contribuir. 732/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza 

- Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de estender a rede de iluminação e a 

instalação até o final da rua Alameda Ype, rua 2 no Bairro das Pedras. 733/2019 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de estender 

a rede de iluminação e a instalação em toda extensão da rua Matão ao lado da igreja São 

Pedro no Bairro das Pedras. 734/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer que 

seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Cabo PM Claudinei Torres de Araújo, pelo 

trabalho que esta desenvolvendo nas escolas da cidade sobre o Programa Vizinhança 

Solidária Escolar. 735/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Sr. Prefeito 

para que informe a possibilidade de realizar um desvio para caminhões, tipo anel viário, no 

Bairro da Caputera. 736/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Prefeito 

Municipal para que informe a data prevista para aplicação da verba da emenda parlamentar 

deste vereador na Praça Manoel Batista Diniz, no Bairro Avencal. 737/2019 - Vereador 

Pedro Correa dos Santos - Requer ao COMUTRAN, solicitando estudos visando a 
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possibilidade de implantar redutor de velocidade na R. Dr. Ricardo Whately, altura do 

número 220, centro, Itapeva. 738/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor responsável, informe sobre a possibilidade 

de realizar limpeza do bueiro (boca de lobo) situado na Rua Santo Antônio Categeró, em 

frente ao numeral 31 e o da Rua São Benedito, em frente ao numeral 875, ambos 

localizados na Vila São Benedito. 739/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor responsável, informe sobre a possibilidade 

de fornecer chapéu e protetor solar para os servidores públicos municipais que atuam como 

garis e coletores, uma vez que estão expostos a luz solar diariamente. 740/2019 - Vereadora 

Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Senhor Prefeito que se possível providencie 

a contratação e designação de fonoaudiólogos para a APAE - Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais de Itapeva/SP. 741/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer 

ao COMUTRAN solicitando estudos sobre a possibilidade de implantar redutor de 

velocidade, que pode ser na forma de lombada, na altura dos números 60 e 82 da R: Dr. 

Estelita Ribas, Parque Cimentolândia. Segue fotos anexas. 742/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente previdencia 

a realização das obras e término da pavimentação asfáltica na Rua Nove de Julho com 

início em frente ao antigo Mercado do Bueno até a ponte, localizada na Vila São Miguel. 

743/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, 

junto à Secretaria competente, realize periodicamente a limpeza e tratamento para 

descontaminação e combate de bactérias e verminoses em geral dos bancos de areia 

destinados ao lazer e recreação infantil, existentes nas praças públicas. 744/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao DEMUTRAN para que estude a possibilidade de 

refazer a pintura de solo/faixa de pedestres e da rotatória, situada no cruzamento das Ruas 

Doutor Ricardo Watherly e Rua Rui Barbosa – Centro. Indicação: 483/2019 - Vereador 

Sidnei Lara da Silva - Indica a limpeza de terreno da Prefeitura e calçadas próximas, 

situadas na Rua Prospero José Perretti, 117 na Vila Camargo. 484/2019 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Indica aumentar e intensificar a ronda da Guarda Municipal nos finais 

de semana e feriados, no Recanto Jorge Assumpção Schmidt (Pilão D’água). 485/2019 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a instalação de tubos de concreto na 

estrada da Conquista, na Rua: Francisco Sojo Avila, bairro Cabeceira e a substituição dos 

tubos de concreto da Rua: Theodorico Pereira de Melo, bairro Caputera, Distrito do 

Guarizinho. 486/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica providenciar 

braços de iluminação pública no Bairro do Pacova, na Avenida Central, a partir da Escola 

até a igreja Congregação Cristã. 487/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a 

colocação de grades de proteção no viaduto Abílio Alves Bueno, conhecido como ponte 

seca, próximo a Escola Zulmira de Oliveira. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 148 

e 149/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e Moção, 
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Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. 

TEMA LIVRE: Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. 

Comenta sobre Emenda Impositiva que destinou para aquisição de um veículo para a 

Vigilância Sanitária.  Diz que o veículo está sendo usado para outras finalidades e que, se 

constatar que o carro está sendo utilizado por outros setores, vai levar o caso ao Ministério 

Público. Comenta caso da escola Liliane Angélica que está com a pintura em situação 

precária. Pede uma atenção especial. Pede para que seja instalada a Casa de Apoio à 

Mulher Vítima de Violência. Comenta sobre diversas leis municipais que não efetivamente 

colocadas em pratica.  Comenta sobre projeto de lei que está apresentando que Cria o 

Programa de Combate ao Assédio Sexual no Transporte Coletivo do Município de Itapeva. 

Pede o apoio dos demais vereadores. Comenta sobre a moção de apelo que apresentou ao 

Sr. Cauê Macris, Presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo, para que junto ao 

demais nobre Deputados Estaduais, verifique a queda no repasse (34 milhões a menos) do 

orçamento 2020 para a Região de Itapeva. Comenta sobre a Virada Inclusiva e diz que 

solicitou ao Conselho da Pessoa com Deficiência que se tenha esse evento no município 

de Itapeva também.  Comenta sobre o aterro sanitário. Diz que, em resposta que recebeu 

da CETESB, foi relatado que as obras ainda não foram concluídas e por isso não foi emitida 

nenhuma licença de operação. Pede para que o executivo passe informações corretas para 

os vereadores. Com a palavra a vereadora Vanessa Guari Cumprimenta todos. Agradece 

gerente da Votorantim pela parceria realizada com a prefeitura para realizar a limpeza e 

melhorias nas ruas dos arredores da fábrica.  Agradece o governo pelo apoio dado n a 

instalação da Granja Alvorada no Bairro da Caputera. ORDEM DO DIA: Leitura de Projeto 

de Lei 140/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Institui a Política Municipal de Educação 

Ambiental no Município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em primeira 

discussão e primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 10/2019 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Moção de Apelo ao Excelentíssimo Sr. Cauê Macris Presidente 

da Assembleia Legislativa de São Paulo, para que junto ao demais nobre Deputados 

Estaduais, verifique a queda no repasse (34 milhões a menos) do orçamento 2020 para a 

Região de Itapeva e envide esforços para o aumento desses valores, priorizando o 

desenvolvimento econômico e social da 16ª Região Administrativa, a qual possui o menor 

IDH do Estado de São Paulo. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Requerimento 734/2019 - Edivaldo Alves Santana - Requer que seja 

inserido em Ata Voto de Congratulações ao Cabo PM Claudinei Torres de Araújo, pelo 

trabalho que esta desenvolvendo nas escolas da cidade sobre o Programa Vizinhança 

Solidária Escolar. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v o Projeto de Lei 140/2019. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de 

Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 92, 113,156/2018 e 03, 11, 25, 27, 43, 44, 46, 52, 54, 66, 
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71, 75, 81, 85, 92, 105, 107,110, 119,120,122,124,126,129,134,136,143 ao 149/2019. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador Sidnei Lara cumprimenta todos. Diz 

que não usa muito a tribuna, mas que vai cobrar as benfeitorias diretamente na pasta dos 

secretários. Agradece pelos pedidos atendidos, como academia no Bela Vista, dentista para 

o posto de saúde, reforma na ponte do Bairro Jaó, melhorias nas ruas do Bela Vista. 

Comenta que esteve na escola Euflavio Barbosa e diz que vai destinar emenda para 

melhorias. Comenta sobre solicitação que fez para instalar radar no rodoanel Mario Covas, 

km 7.  Comenta sobre emenda que destinou para compra de uma viatura para a guarda civil 

municipal. Diz que o veículo está sendo pintado e logo estará nas ruas. Aparte a vereadora 

Wiliana Souza diz que essa foi uma emenda feita em parceria entre os dois vereadores.  

Com a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Parabeniza o vereador 

Sidnei pelos trabalhos realizados. Comenta sobre pedidos que fez para instalação de 

lombadas em frente às escolas do Bairro Taquari e Pacova. Comenta que o Bairro Pacova 

estará recebendo atendimento médico. Comenta sobre o CRAS rural, que está atendendo 

muitas famílias. Comenta sobre o carro para a guarda municipal, que em breve estará pronto 

para trabalhar. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 61ª 

Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 30 de setembro, no horário regimental 

e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 26 de setembro de 2019. 
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